
Русский язык, 4 класс, ответы
Время выполнения 60 мин.
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Задание 1 
Англичане говорят «он катается в деньгах», французы – «он сшит из золота», испанцы – «он плавает в золоте», немцы – «у него денег как сена». 
1. А как о таком человеке говорят русские?
2. Составь одно предложение с этим русским выражением.
Ответ: 1) «Денег куры не клюют» (1 б.) Допускается «денег как грязи»
2) За составленное предложение 1 б.

Задание 2 
Составьте и запишите на основе данных словосочетаний по одному сложному слову-существительному. Каждое правильно составленное Вами слово должно писаться слитно.
Ловить рыбу, писать басни, снимать фото, заготовка леса, телевизионная постановка.
Ответ: Рыболов, баснописец, фотосъемка, лесозаготовка, телепостановка. (1 б. за каждое слово)
За орфографические ошибки снимается по 1 баллу. Отрицательный балл не ставится.

Задание 3 
Прочитай в обратном порядке слова по звукам, их составляющим (не по буквам!):
Лён, Аня, порог
1. Какие слова получились? (запиши их)
2. А теперь подчеркни те слова, у которых изменился буквенный состав после того, как ты прочитал их задом наперед.
Ответ: 1) Ноль, Аня, короб (2 б. за каждое слово)
2) Буквенный состав изменился у слова «ноль». (2 балла за правильный ответ)

Задание 4 
На уроке русского языка учительница спросила:
Какой частью речи является слово «пила»?
Это глагол, - ответил Костя.
Это существительное, - возразила Юля.
А как бы на этот вопрос ответил ты? 
Докажи свою точку зрения, составив 2 предложения со словом «пила».
Ответ: 1) Омоформы - слова, имеющие одинаковое написание в определенных формах. Поэтому «пила» может быть и глаголом, и существительным. (2 б. за наличие термина «омоформы»).
2) За правильно составленные предложения ставим 2 балла. Если в обоих предложениях «пила» - одна часть речи, ставим 0 баллов.

Задание 5 
Собери слова по частям.
Не забывай о возможных чередованиях!
У этого слова приставка та же, что в слове одевать, суффиксы те же, что в слове неизвестность, окончание то же, что в слове парк, а корень тот же, что в слове крестик.
У этого слова приставка та же, что в слове приехать, суффикс тот же, что в слове умный, окончание то же, что в слове корявый, а корень тот же, что в слове бЕрегом.
 Ответ: 1) Окрестность; 2) прибрежный. (2б. за каждое правильное слово).
За орфографические ошибки снимается по 1 баллу. Отрицательный балл не ставится.

Задание 6 
Известно, что, строя предложение, магистр Йода меняет прямой порядок в каждом сочетании слов.
1) Найди в предложении все словосочетания и преобразуй так, как их произнёс бы Йода.
2) Напиши окончательный вариант предложения.
Надо уважать высшее руководство Совета джедаев.
Ответ: 1)
	Словосочетание
	Обратный порядок

	Надо уважать 
	Уважать надо 

	Уважать руководство 
	Руководство уважать 

	Высшее руководство 
	Руководство высшее 

	Руководство Совета 
	Совета руководство 

	Совета джедаев 
	Джедаев совета 


1 б. за каждое найденное словосочетание.
2) Джедаев Совета руководство высшее уважать надо. (1 б. за каждое слово на правильном месте).

Задание 7
Иностранца попросили объяснить смысл некоторых русских слов. Вот что у него получилось:
Наследник – человек, который оставил где-то свои следы, то есть наследил.
Беспризорник – человек, который участвовал в соревнованиях и остался без приза.
Курятник – человек, который курит.
Все ли верно истолковал иностранец? 
Исправь его ошибки (дай точное толкование слов).
Ответ: Наследник - человек, получающий право на имущество после смерти другого человека.
Беспризорник - ребенок, оставшийся без семьи и дома.
Курятник - здание, предназначенное для содержания кур.
2 б. за каждое правильное толкование. 

Задание 8 
Один капитан дальнего плавания получил вот такое послание:
верпиварравертыварзаверрыварливеркладварнаверюжварномвербеварревергу
1. Попытайся расшифровать его и запиши, что у тебя получилось.
2. Если ты раскрыл шифр, то зашифруй с его помощью фразы «Зима недаром злится».
Ответ: 1) Пираты зарыли клад на южном берегу. (2 б. за расшифровку)
2) верзивармаверневардаверромварзлитверся (3 б. за шифрование)

